



核心报道

“金蓝领”就业

“哪个专业好学,哪个专业将来就业好找工作?”在刚刚结束的2013江苏高招咨询会上,考生和家长们手握各个高校的招生简章,绞尽脑汁地研究。然而,有一部分学生,他们没有高分,也不是出身名校,但经过3至5年的学习,他们却能收获别人羡慕的目光。在江苏,一些出身中专、中职、高职院校的“金蓝领”们,有的在大三上学期实习的时候,就有了工作单位,有的薪资让本科生、研究生们也望尘莫及。当然,一些热门职校的热门专业考进来的“门槛”也不低。

现代快报记者 黄艳 金凤

A/比分数

财经学校 财会有630的高分

南京人看到银行,会想到什么学校?自然是南京财经学校。从上世纪80年代开始,这所学校的财会、金融专业就红了。南京很多银行、税务部门的骨干,都毕业于这所学校。

不过,现在这所学校又增加了新王牌,包括动漫、计算机在内的一些专业,都非常红火。学校的整体就业率超过98%。“今年第一届计算机专业的实习学生,月薪有三千多元。”学校招生负责人说,今年就业的学生,去银行的有近100人。

财经学校近年来的高职分数线,在540-560分,最高分的学生去年有达到630多分的,选的就是老牌的财会专业。

师范类职校 持续高分火爆

江苏各地的幼师,招生都很火爆。南京幼儿高等师范学校每年幼教专业都是高分录取学生。南京市幼师副校长陈浩说,幼教五年制专业,通常的招生分数线在590分左右,去年达到594分。去年男幼师的分数线更高,达到616分。“幼教专业就业100%,很多进了公办园,因为幼师缺口比较大。收入起步每个月在两三千元,进入公办园的还会更高。”他表示,现在一年招生的人数大约150人。

区属中专校 王牌专业分数高

南京各区都有自己的区属中专校,这些中专校中有中职也有高职,专业定位都贴近市场,因此就业不愁。南京金陵中专统计显示,学校近两年的就业率是97%,几个专业就业率差不多。有的做汽车营销和汽修企业内训师的,工作一年后月收入就有8000元。做维修的是越老越吃香。这两年,学校的分数线,高职在481分以上,中职在350分左右,其中汽修专业高职一般在500分以上,汽修专业中职在400分以上。

最难就业季,“金蓝领”牛市不减

南京中高职院校就业率达到97%,不少热门专业实习期月薪六七千元



热门专业月薪

计算机专业	实习学生月薪3000多元
幼教专业	刚毕业月薪2000-3000元
汽车营销	工作一年月薪8000元
电子商务	实习期月薪6000-7000元
康复专业	刚毕业月薪3500元
轨道类专业	刚毕业月薪3000多元

相关新闻

专科毕业生也可落户大城市

本报讯(记者 项凤华)今年江苏全省高校毕业生达53.2万人,就业总量压力依然较大。昨天,现代快报记者获悉,江苏省政府办公厅日前出台《关于进一步加强普通高等学校毕业生就业工作的通知》,通过放宽落户条件、对低保家庭毕业生发放1000元求职补贴等一揽子政策措施,力争使每一名有就业意愿的离校未就业高校毕业生,在毕业半年内实现就业或参加到就业准备活动中。

江苏放宽落户限制,《通知》要求,允许包括专科生在内的高校毕业生在就(创)业地办理落户手续,畅通高校毕业生在不同类型单位之间流动就业的渠道。

作为托底帮扶的重要举措,今年将购买5000个基层公共服务公益性岗位工作,用于帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生就业。8月份向社会公开发布招聘的对象及条件、岗位数量、招聘程序、政策待遇等信息,9月份网上报名。

另外,为了支持高校毕业生自主创业,从今年起,将创业培训补贴政策期限从目前的毕业年度调整为毕业学年(即从毕业前1年7月1日起的12个月)。

江苏27日启动 军校、国防生面试体检

本报讯(通讯员 王进 记者 金凤)昨天,现代快报记者从江苏省军队院校和国防生招生办公室获悉,今年江苏省军队院校和国防生招生面试体检组织工作安排已经确定,分为政治考核和面试、体格检查两个阶段。政治考核由各地市自行组织,面试和体格检查由省军队院校和国防生招生办公室统一组织。

据省军校和国防生招生办公室负责人杨友介绍,意愿报考军校和国防生、且高考成绩达到省二本控制分数线的考生,可于6月25日-27日向所在中学领取《江苏省军队院校招收普通中学高中毕业生、普通高等学校招收国防生政治考核表》,填写有关栏目后交由当地人武部负责会同公安部门进行政治考核。

从6月27日开始,参加全省集中组织的面试体检,地点设在江苏教育学院附属高级中学(南京第29中学,地址:南京市鼓楼区龙江小区蓝天园23号)。

B/比薪水

技术工实习期能拿到六七千月薪

“我们学校个个专业都是王牌。”南京高职院校的招生主任戚阳说,最早以建筑类专业闻名全国,又把名气打到了德国,但现在有更多的专业包括电气类等很多工科专业,都是一个毕业生几个单位抢。“他们都实实在在有技术,像今年我们的实

习生,搞施工的,电子商务的,还在实习期一个月就是六七千元。”戚阳说,去年学校高职类的录取线是530分,最高的专业录取线达到560分,最高分的考生是630多分。就业率100%,这样的数字,非常吸引考生和家长。

卫校毕业生工作5年后月薪五千

南京市卫生学校,就业率每年能达到99.8%。其中四个和医学相关的专业,就业率都非常好。护理专业50%以上的学生能进入三甲医院。影像专业学生在各大医院放射科从事拍片工作。医用电子专业与一些大型医疗器械公司合作办学,为企业订单式培养人才。康复专业进入医院的康复科。签订合同后,月薪基本达到3500元。工作五年后,学校调查,学生月薪在5000元以上。

不过,这所学校的分数线也相当了得,五年制高职分数线为567分,最高分为649分。除了护理招的人比较多,有520人外,康复专业一般只招30人,医用电子专业一般招20人,影像专业招70人。

入学时竞争激烈,就业时供不应求。

而地处苏南的苏州卫生职业技术学院,就业率也是连年在99%以上。其中护理、药学、检验、口腔、眼视光等专业就业率最高,学生一般能进入三甲医院。学生起薪一般为3000多元。

而该校历年来也能网罗不少高分考生,很多专业录取分数线在三本线以上,新生中二本线以上的学生接近10%。

护理专业大三女生刘圆圆,在高考的时候,考了335分。刘圆圆已被苏州市立医院本部录用,“和本科生比起来,理论知识虽然相对弱一点,但是操作能力却比本科生强。”

C/比就业率

没出校门,地铁公司就来了“订单”

南京铁道职业技术学院(以下简称南铁院)的潘云峰今年毕业,最近,他又多了个身份,南京地铁公司的“准员工”,8月份签订正式的劳动合同后,届时月薪3000多元。而他所在的专业,已经与南京地铁签订了订单班,7个班的同学几乎都被南京地铁公司录用。

2010年,潘云峰高考考了321分,刚刚达到江苏本二批次文科线,父母觉得本科文凭含金量更高。但是,潘云峰最终放弃读本科,来到南铁院。

“当时,我听说这个学院的轨道类专业就业形势好,又有订单班,如果好好学习,毕业就能有工作。”大学三年,潘云峰大一在学校上基础课,“大

二开始上地铁专业课,都是地铁公司的业务骨干给我们上课,比如地铁站的设施有哪些,怎么操作,发生紧急情况要启动哪些预案,大三实习之后,发现这些知识都很实用。”潘云峰说,进入单位实习后,公司每个月都会有业务考试,也有社会招聘的大学生,但他和同学们的成绩往往都是最好的。

小潘说,现在,他们这一届一共有340个同学毕业协议签到了南京地铁。站务类的岗位转正之后3000多元,其他岗位有的会达到四五千元。

南铁院招生主任陶建国表示,近几年,学院就业率一直保持在99%以上。

南京职校97%以上就业率

来自南京市教育部门的权威统计,南京每年有1.5万多名中职和五年高职的毕业生就业,已经连续五年以上,就业率达到97%。与大学生不同,职校生一般在毕业前一年就顶岗实习,也就基本确定了工作单位。据2012年南京市的一项调查显示,职校生毕业时平均月薪超过2000元,比不少刚毕业的大学生要高。而一些拿到技师身份的,一毕业月收入能达到万元。

江苏高职生就业率反超本科

江苏省招就中心曾做过数据统计,江苏省连续两届(2008届、2009届)高职高专生毕业半年后的就业率与本科生的差距在不断缩小,并在2010届超过了本科毕业生1.2个百分点。其中,2011届高职院校的就业率首超本科院校,招就中心相关负责人分析,这可能是由于制造业的转型升级需要更多技能型、高素质的劳动者。

飞Young 我的大学梦

高考查分 16887799

招考资讯 f-young.cn

暑期学子特惠

- 三星S4, iPhone5 明星手机0元购
- 送1000M上网流量
- 最高20M家庭宽带
- 免费高速体验
- 几乎零话费1200M流量、1000元话费

和校园宽带优惠

www.f-young.cn